



曲阜文化建设示范区
齐鲁晚报·今日运河 主办

文化示范

2024年11月22日
星期五

农历甲辰年十月廿二

总第112期(2024年第43期)
新闻热线: 0537-2110110

文明交流互鉴,推动齐鲁文化走出去

山东省召开学习实践习近平文化思想、深入推进文化“两创”工作座谈会

易雪 济宁报道

11月20日,山东省学习实践习近平文化思想、深入推进文化“两创”工作座谈会在曲阜召开,就落实省委《关于担负起新时代的文化使命 高质量推进文化强省建设的意见》进行研究部署。

会议指出,高质量推进文化强省建设是学习贯彻习近平总书记对山东工作重要指示要求的具体行动,是当前和今后一个时期全省文化“两创”和宣传思想文化工作的主题主线。要整体提升思想理论引领力,加强党的创新理论体系化学理研究和大众化宣传普及,完善思想政治工作体系;整体提升主流舆论引导力,推动主流媒体系统性变革,推进新闻宣传和网络舆论一体化管理;整体提升主流价值凝聚力,广泛践行社会主义核心价值观,构建中华传统美德传承体系,加强城乡精神文明建设和网络文明建设;整体提升文化根脉生命力,加强文化遗产保护传承,提炼展示最能代表中华文明的标识和形象;整体提升公共文化服务力,构建高质量公共文化服务体系,推动优质文化资源直达基层;整体提升文化产业竞争力,实施文化企业数字创新工程,探索文化和科技融合的有效机制;整体提升国际传播影响力,深化文明交流互鉴,推动齐鲁文化走出去。

会上,有关专家学者从不同角度提出意见建议,有关部门单位作工作交流。



夕阳映照下的鲁源小镇。

延伸阅读

汪洸 济宁报道

今年以来,曲阜文化建设示范区认真贯彻落实市委、市政府部署要求,勇担使命、踔厉奋发、狠抓落实,各项工作迈上一个新的台阶。

曲阜文化建设示范区牵头组建文化“两创”先行示范区建设工作专班,创新机制打法,快速解决项目推进中遇到的困难和问题,尼山世界儒学中心联合研究生院、鲁源小镇等重点项目顺利推进。在全市高质量发展动员暨干部作风建设大会上,尼山文化片区规划建设专班、曲阜文化建设示范区被评为攻坚克难先进集体。项目整体进展顺利,鲁源小镇项目在2024年上半年全市重大基础设施项目“双超半”现场核验收观摩活动中,提前一个月完成“双超半”

建设大尼山片区,打造文化“两创”标杆

任务目标,荣获“双超半红旗项目”。

示范区今年持续推进优秀传统文化“两创”示范点巩固提升,聚焦优秀传统文化融入基层社会治理和青少年教育两个重点方向,确定2024年文化“两创”示范点巩固提升任务和重点。2024年6月2日,央视《新闻联播》头条播出济宁市推动优秀传统文化融入基层社会治理、学校教育,打造300个优秀传统文化“两创”示范点工作成效。

以配合参与重大文化活动为契机,示范区充分展示文化“两创”工作成效,圆满完成第十届尼山世界文明论坛观摩任务。2024中国国际孔子文化节期间,高标准举办高山仰止“新杏坛·大家讲”活动,受到与会嘉宾的广泛好评和重要媒体的争相报道,为宣传展示“孔孟之乡、文化济宁”品牌

发挥了重要作用。

联合济宁学院、孔子研究院、济宁职业技术学院、孟子研究院、济宁市社科联等,举办《儒学、儒商精神与中国式现代化》高端研讨会;与孟子研究院联合承办第四届青年儒学论坛;与济宁学院、济宁广播电视台联合举办“孔子文旅杯”2024四省四校论语大会。通过深化交流合作,凝聚了文化“两创”工作合力,增强了优秀传统文化传播力和影响力。

下一步,曲阜文化建设示范区将深入推进文化“两创”工作座谈会精神,围绕中心、服务大局,坚持项目带动、活动引领、宣传助力,以“大尼山片区”理念全力推进尼山文化片区规划建设,打造优秀传统文化传承发展新高地,在全省重大文化片区建设中走在前、当标杆。

朱湘华带队督导调研重点项目建设工作

聚力攻坚,项目建设再提速

详见C02版

农文旅融合,小山村有大流量

曲阜市石门山镇梨园村打造乡村休闲体验新去处

详见C04版

一周速读

◎11月15日,曲阜文化建设示范区举办2024年履职能力提升培训班。

◎11月20日下午,曲阜文化建设示范区召开交流合作座谈会,欢迎北大燕园集团教育投资部总经理、北京燕园教授教育科技有限公司副董事长兼CEO于佳希和清华大学文化创意发展研究院副秘书长、研究员李昶一行到示范区考察调研。

◎11月21日上午,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华带队前往尼山文化片区和泗水县金庄镇卞庄创业园调研重点项目。

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:李从伟